



|| НЕДЕЛЯ МОЛОДЁЖНОЙ КНИГИ ||

ЧИТАТЬ КНИГИ – ВСЕГДА МОДНО



В Кузбассе прошла ежегодная Неделя молодёжной книги «Литературный маршрут», посвящённая Году семьи в России и Году молодёжи в Кузбассе. Участниками нескольких сотен мероприятий стали девять тысяч жителей региона.

Автор фото Наталья Рожкова,
юнкор школы практической журналистики
«Медиапоколение».

Принято считать, что современная молодёжь всё реже читает книги. Но всекузбасская акция в очередной раз подтвердила обратное, ведь более 630 мероприятий, которые прошли в рамках областной Недели молодёжной книги, посетили больше 9 тысяч человек. И такой интерес к деятельности современных библиотек уже не открытие, потому что сегодня здесь читатели могут не просто познакомиться с книгами, а окунуться в пространство для получения увлекательных знаний о мире литературы.

Проведение Недели молодёжной книги в библиотеках Кузбасса стало уже доброй традицией, которая существует с 2002 года по инициативе Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи. В этом году свои программы с читателями провели библиотеки из 28 территорий региона. Причём, спектр форматов взаимодействия с читателем удивляет: выставки, встречи, игры, интерактивные программы, би-

блиперформансы, библиофрешы, литературный нон-стоп, эстафетное чтение, интеллектуальные игры, поэтические вечера, литературные экскурсии, вернисажи, дебаты и дискуссии, где молодые читатели познакомились с современными авторами или заново открыли для себя произведения великих классиков.

Большое внимание в программах уделили проблемам формирования духовно-нравственных и традиционных семейных ценностей у молодёжи. Примером послужили лучшие образцы классической и современной литературы, затрагивающие эти темы.

«Семья занимает центральное место в жизни каждого человека, семейные отношения – это целый мир, а семейные традиции играют ключевую роль в становлении личности. С семьи начинается любовь к Родине. Поэтому особенно важно сформировать у молодёжи правильные ценностные ориентиры. Чтение литературы, ко-

торая затрагивает тему семьи, имеет огромное значение для формирования основ мировоззрения. В книгах можно найти ответы на самые сложные вопросы о любви, семье, родителях и детях», – делится директор Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи Наталья Майнгардт.

Среди ярких событий Недели – творческая встреча с участницей Кузбасского фестиваля «Книжная площадь», кемеровской писательницей, филологом и педагогом Мариной Сычёвой. Её книга «Солнце в силках» – это этническое фэнтези, основанное на якутской мифологии. Писательница рассказала читателям о поездке в Якутию, где и родилась северная история о трескучих морозах, долгой полярной ночи, тайге и тундре, шаманах и духах.

В честь 75-летия со дня основания Китайской Народной Республики и установления дипломатических отношений между Россией и Китаем в Центре со-

циокультурной адаптации инофонов «Солнечный кот» прошли мероприятия со студентами из Китая. Иностранцев познакомили с некоторыми русскими традициями и культурой народов Кузбасса в краеведческой просветительской программе «В некотором царстве, в некотором государстве...», которая прошла в рамках цикла творческих встреч «Необычные приключения иностранцев в библиотеке».

Не обошли стороной и главную тему следующего года: 80-летие Великой Победы. В рамках сетевого проекта «Книги Победы: новое прочтение» прошёл Урок мужества для студентов кемеровского профессионально-технического техникума. Библиотекари отдела краеведения и страноведения рассказали о подвигах российских военных во время разных локальных конфликтов и в специальной военной операции на примере кинофильмов и литературных произведений.

В течение Недели своё творче-

ство смогли продемонстрировать молодые писатели и поэты на встречах, литературных квартирниках, поэтических чтениях, а также обсудить проблемы современного литературного творчества.

«Неделя молодёжной книги – прекрасный повод для знакомства молодёжи с библиотекой. При этом мы в очередной раз увидели, что современные молодые люди любят читать, – отметила руководитель отдела библиотечных коммуникаций Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи Карина Мелехова. – Да, медиасфера «поглотила» новое поколение, но это ли не повод транслировать книжные богатства с помощью её каналов? Потому наша Неделя получилась богатой на мероприятия в новых форматах, которые стали интересны для людей абсолютно всех поколений».

Евгения БЛИЗНИКОВА,
отдел библиотечных
коммуникаций.

БИБЛИОТЕКА – ЭТО МЕСТО СИЛЫ

Вступил в свои права новый 2025-й год. Но, следуя давней традиции, хочется оглянуться на год прожитый, вспомнить яркие события, которыми он был наполнен. Наталья Леонидовна Майнгардт, директор Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодёжи, лучше других может рассказать о том, каким останется в памяти читателей и сотрудников 2024 год.

- Любой год всегда чем-то выделяется, но 2024 год стал особенно значимым по нескольким достижениям. Одно из них – прохождение конкурсного отбора на реализацию проекта Лаборатория #ЗнайЧитай, разработанного Российской государственной детской библиотекой, где на материале истории русской письменности и истории русской народной и авторской сказки с использованием интерактивных элементов идет погружение в русскую культуру, ее традиции. Особое внимание будет уделено русскому языку, как государствообразующему, его происхождению, истории книгопечатания. Не менее важна составляющая проекта – краеведение, в нашем случае, предметный ряд представляет культуру Кузбасса в многообразии народностей и народных промыслов. Дети смогут погрузиться в отечественную культуру, научатся ценить её и уважать. Проходить занятия будут в группах до двадцати человек. Библиотекарь, используя карточки, и другие специальные вспомогательные средства сможет рассказывать ребятам об интересных фактах нашей истории. Например, что из себя представляла старославянская азбука, как складывались слова, что они означали, и как развивался наш родной язык.

В 2024 году библиотека стала более технологичной и доступной для разных групп пользователей благодаря модернизации материально-технической базы. В конце 2023 года Министр культуры и национальной политики Кузбасса Ольга Александровна Феофанова на ежегодном совещании вручила коллективу библиотеки денежный сертификат. Это подарок от Администрации Правительства Кузбасса на формирование в библиотеке комфортной среды и развитие цифровых технологий, что делает библиотеку привлекательной для молодого поколения и, в свою очередь, способствует тому, чтобы творческая молодёжь оставалась в регионе.

- Оправдались ли ваши ожидания от фестиваля «Книжная площадь»? Есть ли уже идеи по его проведению на следующий год?

- Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодёжи успешно провела грандиозное литературное мероприятие общероссийского масштаба – Кузбасский фестиваль «Книжная площадь». Организаторам удалось привлечь участников из 25 регионов нашей страны, его посетили



25 тысяч человек. Множество талантливых писателей, поэтов и художников-иллюстраторов привезли своё искусство и литературу и представили Кузбассу. В дни фестиваля был реализован проект «Книжные гастроли», в рамках которого в 33 муниципалитетах Кузбасса прошло 220 мероприятий.

Нам удалось воплотить всё задуманное для Книжной площади, о чём говорит большое количество положительных отзывов. Одна из участниц нашего фестиваля была очень благодарна «Книжной площади». Раньше её дочь не любила книги, но когда она услышала от издателя рекламу той книжки, картинка из которой ей понравилась, девочка сама захотела читать! Конечно, помимо положительных отзывов была и критика. Кузбассовцы сетовали, что общаться со всеми поэтами, писателями, художниками-иллюстраторами и издателями, которые приехали на фестиваль, можно было только в Кемерово. В другие города и сёла выезжали менее масштабные мероприятия. Такая критика доказывает, что книжный фестиваль пользуется спросом, значит, надо работать над улучшением этого проекта. В День знаний прошла выставка, посвященная 390-летию первого букваря. Гостем фестиваля стал директор Ассоциации книжных фестивалей проекта «Читающая Россия» Михаил Фаустов (г. Москва).

- Наталья Леонидовна, чем отличается Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодёжи от других? Есть ли у нее свои традиции?

- Отличительные черты Государственной библиотеки Кузбасса

для детей и молодёжи очевидны. Во-первых, это целенаправленная работа с детьми и молодёжью. У библиотеки есть фонд и мероприятия для взрослого населения, но основная наша аудитория – молодое поколение. Важно отметить, что персонал достаточно профессионален, чтобы работать с аудиторией разных возрастов. Во-вторых, библиотека не ограничивается территорией одного города Кемерово. Как методический центр по работе с детьми и молодёжью, специалисты Государственной библиотеки Кузбасса выезжают в другие города и сёла, чтобы помочь коллегам с организацией мероприятий или провести свои. Есть у нас традиция в конце года собираться вместе, поздравлять и благодарить друг друга за прожитый год и хорошую командную работу. А еще нашей традицией можно считать пропаганду чтения в молодежной среде! Считаю библиотеку местом силы, где можно получить знания, энергию, идеи.

- Цифровые технологии и библиотека. Как они дружат и сотрудничают в вашей библиотеке?

- Цифровизация в деятельности библиотек прослеживается во всех направлениях деятельности. Мы видим присутствие умных машин и программного обеспечения, которые помогают в работе, во всех подразделениях библиотеки. В 2024 году мы перешли к внедрению современной формы обслуживания на основе радиочастотной идентификации (RFID). Новая технология упрощает выдачу и возврат книг на абонементе – теперь это можно сделать самостоятельно, без помо-

щи библиотекаря. Безопасность и несанкционированный вынос библиотечных книг контролирует противокражная система, упрощается работа отдела книгохранения. А зимой или в холодную погоду человек может даже не обращаться к гардеробщику. Для этого в библиотеке установлены автоматические гардеробы, где каждый может сам открыть кабинку своим читательским билетом.

Цифровизация не отменяет главную функцию сотрудника библиотеки. Кому нужен совет по выбору книги или просто не хватает общения, рядом всегда есть библиотекарь.

Внедрение RFID-технологий не просто упрощает все внутренние технологические процессы, но и делает библиотеку привлекательнее особенно для нового поколения читателей, уже привыкшего к присутствию информационных технологий во всех сферах жизни.

- Значит, работа библиотеки сегодня заключается не только в выдаче книг, но и в огромной просветительской деятельности?

- Сегодня принимается много разных документов, которые говорят о том, что именно культура должна быть впереди, когда идёт речь о формировании традиционных российских ценностей. Конечно, это идёт в первую очередь из семьи и образовательных организаций, но библиотека — это то место, куда можно прийти бесплатно абсолютно всем. Благодаря общедоступности в ней особенно эффективно проводить мероприятия, рассказывающие о добре, мире, о том, что есть такие понятия, как служение Отечеству, о вкладе нашего государства в

достойное будущее подрастающего поколения. Потому заикаться только на выдаче книг неразумно. Я уверена, что в своем развитии библиотека движется в правильном направлении, проводя большое количество просветительских мероприятий для различных категорий читателей.

- Лично вы за книгу бумажную или цифровую? И почему?

- Согласитесь, когда в интернете столько ресурсов, позволяющих читать произведения в электронном формате, это дает возможность не брать с собой традиционную книгу. Я сама сейчас чаще читаю книги через телефон из-за частых рабочих поездок. Просто очень удобно.

- Не можем не спросить у директора библиотеки, какую книгу она сейчас читает?

- Из недавно прочитанных книг зацепило произведение Дины Рубиной «Дизайнер Жорка. Книга первая. Мальчики». Это история о жизни обычных людей в военное время, как они спасали себя, общались в трудные годы и в мирное время. Пока что вышла лишь первая часть «Мальчики». С нетерпением жду продолжения. Из поэтов я люблю Цветеву, а из прозаиков мне близок Пастернак. Периодически беру его «Доктор Живаго», открываю на случайной странице и читаю, каждый раз находя для себя что-то новое. Но в последнее время я всё же склоняюсь к современной литературе, поскольку вокруг неё очень рекламы и хвалебных отзывов. Это цепляет внимание, и мне интересно, за что так полюбили ту или иную книгу.

- Какие новогодние традиции есть в вашей семье? И что пожелаете коллективу и читателям?

- В нашей семье принято в новогодние праздники в первый раз доставать лыжи и выходить на лыжню. Даже если после этого лыжная прогулка состоится всего пару раз, праздничный выход должен состояться обязательно!

От всей души желаю всем мира, чтобы у каждого человека было горячее желание узнавать что-то новое. А в конце дня, когда можно оценить всё произошедшее, с удовлетворением сказать себе: много хорошего удалось сделать сегодня! Наша библиотека стала уютней и комфортней для читателей, а доступ к книгам – проще!

Арина РОСТ,
юнкор школы
практической журналистики
«Медиа поколение».

|| ДЕНЬ КНИГОДАРЕНИЯ ||

КНИГА – ЛУЧШИЙ ПОДАРОК

В Кузбассе стартовала IX общероссийская акция «Дарите книги с любовью», посвященная Международному дню книгодарения, цель которой – поддержка детского чтения и возрождение в обществе традиции книгодарения. В Год защитника Отечества главным партнером библиотеки стали сотрудники Росгвардии.

Начиная с 2017 года, в феврале Ассоциация деятелей культуры, искусства и просвещения по приобщению детей к чтению «Растим читателя» объявляет общероссийскую акцию «Дарите книги с любовью». В Кузбассе акция проходит при поддержке Министерства культуры и национальной политики Кузбасса. Партнерами выступают Кузбасская региональная общественная организация «Молодые профессионалы библиотечного дела» и секция детских библиотек некоммерческого библиотечного партнерства «Кузбасские библиотеки», а также различные компании и организации области.

Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодежи является региональным координатором акции и при поддержке своих партнеров традиционно организует сбор книг. Библиотеками Кузбасса в прошлом году было собрано более 15 000 книг. Часть из них пополнили фонды муниципальных библиотек, часть была передана в социально-реабилитационные центры для несовершеннолетних, детские дома и детские сады. Около 1000 было собрано для библиотек новых территорий России. Среди собранных книг – произведения русских, зарубежных классиков, современных писателей, в том числе и кузбасских, научно-

пулярная литература, познавательные энциклопедии, книги для семейного чтения.

– В этот день принято дарить книги, в первую очередь детям, а также тем, у кого доступ к чтению книг по тем или иным причинам ограничен. Однако не только дети любят читать. К счастью, многие взрослые считают книгу предметом не только материальной, но и духовной ценности, дорожат теми чувствами и эмоциями, которые дарит читателю автор. Дети учатся добру, дружбе, взаимопомощи, любви к ближнему, чувству сопереживания и многому тому, что помогает ребёнку стать человеком, – отметила председатель Союза женщин Кузбасса Ирина Крым.

Приглашаем всех неравнодушных граждан присоединиться к акции и принести новые детские книги и книги в хорошем состоянии по адресам: ул. Арочная, 21а и пр. Ленина, 71 до 14 февраля.

Отдел библиотечных коммуникаций.

|| К 80-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ||

#КАЛЕНДАРЬПОБЕДЫ@LIVKEM



Еженедельно виртуальный календарь Победы на сайте Государственной библиотеки Кузбасса для детей и молодежи рассказывает о важных событиях военных лет, подвигах советских солдат, героях Великой Отечественной войны.

Великая Отечественная война закончилась 80 лет назад. Она изменила ход мировой истории и судьбы людей. Нашему народу выпала участь противостоять мощному натиску высокоорганизованного и хорошо вооружённого противника — нацистской Германии и её союзников. Мы выстояли и победили! Будем помнить, не забудем никогда!

|| ЗНАКОМСТВО С БИБЛИОТЕКОЙ ||

На входе в книжный дворец нас встретила Любовь Александровна Гусева, которая работает в этой библиотеке. Экскурсия началась с самого входа. Около стойки регистрации читателей нам подробно рассказали, как получить читательский абонемент. А после мы проследовали в игровую комнату для детей, где нам снова захотелось стать маленькими, ведь здесь есть столько интересных развлечений: горы игрушек, бассейн с мячиками, книжки и развивашки.

Читальный зал для самых юных любителей книг поразил количеством стеллажей и наличием двух попугаев, которые щебетали, не умолкая. Но как только к их клеткам поднесли книгу – они ненадолго стихли. Наверное, зачитались. Нам показали очень интересные книги, которые напомнили настольные познавательные игры. Изучая такой экземпляр, можно познакомиться с динозаврами, увидеть мир глазами животных. Именно эти издания пользуются наибольшим спросом у юных читателей. Некоторые из них музыкальные, есть книжки-панорамки, книжки с окошками, книжка-вертушка, книжка-гармошка, книжка-фигура, книжка-ширмочка, книжка-игрушка – все и не перечислить! А читать всё это и рассматривать яркие картинки можно на мягких креслах и пуфиках.

Читальный зал для ребят среднего школьного возраста тоже выглядит очень ярко. Книг здесь уже

УДИВИТЕЛЬНЫЙ ГОРОД

Библиотека – это удивительный город, где вместо проспектов и улиц ряды книжных стеллажей, вместо домов – книжные полки, квартиры – тома книг, а у каждой своё название. А живут в этом чудесном городе наши друзья – литературные герои. Книги – самое удивительное изобретение человечества. В этом убеждаешься каждый раз, как только переступаешь порог читального зала библиотеки. Нам, учащимся творческого объединения «Дорогу осилит идущий» Дома детского творчества Кемеровского муниципального округа, посчастливилось побывать на экскурсии в Государственной библиотеке Кузбасса для детей и молодежи.



гораздо больше. На стеллажах литература по школьной программе и произведения современных авторов. В читальном зале очень интересные книжные выставки, посвященные важным и интерес-

ным событиям. Есть и стойка самостоятельного оформления книги для домашнего чтения.

В компьютерном зале можно не только почитать необходимую литературу в электронном вари-

анте, но и побывать на различных мастер-классах, занятиях по компьютерной грамотности или просто поработать с электронными документами и архивами.

Целый зал в библиотеке посвящен комиксам. Кто бы мог подумать, что это не просто журналы, а тома книг! Настоящие рисованные истории в таком разнообразии мы видели впервые. Существует мнение, что комиксы только развлекают. Но, немного изучив представленные книги, начинаешь в этом сомневаться. Есть такие рассказы в картинках, где говорится о ценности отваги, храбрости и самопожертвовании, поднимаются очень важные, порой философские вопросы.

Есть зал, посвященный нашему краю – Кузбассу. Здесь живут книги наших региональных писате-

лей, энциклопедии по краеведению, всевозможные юбилейные издания. А ещё здесь проходят интересные встречи и занятия.

Очень здорово, что у нас получилось побывать в этом замечательном месте! Мы с большим интересом и любопытством рассматривали книги, внимательно слушали нашего экскурсовода и вовсе не хотели уходить.

По дороге домой мы делились друг с другом впечатлениями и решили непременно посетить это место ещё раз, но уже как читатели. Мы запланировали поездку в библиотеку, пригласив с собой друзей и одноклассников. Уверена, им будет очень интересно!

Софья АНИЩЕНКО,
юнкор медиационного центра
Мозжухинской ООШ.

СОВЕТУЕМ ПРОЧИТАТЬ

Дорогой читатель!

Наша рубрика «Книжные новинки» подготовлена специально для тебя. Книг в библиотеке очень много и твои глаза разбегаются от их количества, хочешь прочитать все и сразу! Редакция советует познакомиться с новинками и выбрать то, что заинтересует больше всего.

Востоков, С. В. Коза и великаны: [для детей среднего школьного возраста] Станислав Востоков; иллюстрации Кати Толстой. - Москва: Волчок, 2024. - 191 с.: ил.; 22 см. - (Вот я). - Текст: непосредственный. - 12+

У Станислава Востокова вышла новая книга «Коза и великаны». Это современная сказка про безлюдный край, в котором оказалась героиня, и местный немногословный и самостоятельный мальчик по имени Ваде.

Книга о любви человека к природе, о невероятных чудесах, о надежде и том, что настоящим друзьям не важно, кто ты и откуда.

Черно-белые иллюстрации хорошо дополняют текст, и делают книгу более живой.

В 2022 году автор с рукописью этой повести стал лауреатом Всероссийского конкурса «Книгуру».

- Абонемент подросткового и молодежного чтения пр. Ленина, 71
- Абонемент подросткового и молодежного чтения ул. Арочная 21а

Рубрика: художественная литература



Каликинская, Е. Ключи от столицы, или Удивительные приключения синиц-москочков / Екатерина Каликинская; иллюстрации Марии Чернобровкиной. — Санкт-Петербург: Графо, 2023. — 222, [1] с.: цв. ил. — (Тысяча городов, миллион историй). - Текст: непосредственный. - 0+

Маленькая Тинь — синица-москочка, живущая далеко от Москвы. С давних пор в ее роду хранятся ключи от какой-то старой двери, и искать эту дверь нужно в столице. Тинь вместе со своей тетушкой-москочкой совершает целое путешествие, чтобы увидеть и поближе узнать Москву, открыть множество дверей и, возможно, найти свой дом.

Книга Екатерины Каликинской довольно объемная, но читается на одном дыхании. Каждая глава посвящена одному объекту или району, можно легко превратить её в семейную прогулку, а заодно обратить внимание и на птиц. В каждой главе синицы узнают что-то интересное, а в некоторых их ждут опасные приключения или волшебство.

- Сектор детского чтения пр. Ленина, 71
- Отдел детского чтения ул. Арочная 21а

Рубрика: художественная литература



Кузнецова, Ю. Н. Варя и Оля. Снежные виражи: повесть: [для младшего школьного возраста] / Юлия Кузнецова; художник Дарья Крюкова. - Москва: Пять четвертей, 2023. - 455 с.: цв. ил.; 23 см. - (Варя и Оля). - Текст: непосредственный. - 6+

Новый год - это время волшебства и чудес! А новогодние каникулы – это время, которое можно провести весело и с пользой. Эта уютная зимняя книга, про чудеса под Новый год. В ней рассказывается о том, как девочки едут на дачу, чтобы отпраздновать Новый год. Их ждут приключения, прогулки по лесу, пироги бабушек, письма Деду Морозу, катания на горках, фонарь из снега, домики в сугробах и многое-многое другое!

Добрая и позитивная книга, передает атмосферу зимних забав и семейного уюта!

- Сектор детского чтения пр. Ленина, 71
- Отдел детского чтения ул. Арочная 21а

Рубрика: художественная литература



Дойл, А. К. Затерянный мир / Артур Конан Дойл: перевод с английского Наталии Волжиной; иллюстрации А. Хопта, Е. Шибаловой. - Улучшенное издание. - Москва: Лабиринт Пресс, 2023. - 220, [2] с.: цв. ил.; 32 см. - (Вокруг книги). - Текст:

Один из любимых приключенческих романов ожил в формате интерактивной книги.

Увлекательное произведение о путешествии в мир динозавров неугоминого профессора Челленджера и его друзей.

В книге много исторического контекста, вкладок и отдельных разворотов на различные темы. В конце читателя ждет сюрприз - кармашек с постером, трёхмерные модельки шести динозавров из экспедиции профессора Челленджера: плезиозавра, птеродактиля, игуанодона, фороракоса, стегозавра и аллозавра.

- Абонемент подросткового и молодежного чтения пр. Ленина, 71

Рубрика: художественная литература



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТУДИЯ «71-Й ДОМ»

«Точность и краткость — вот первые достоинства прозы»

Александр Сергеевич Пушкин.

Студия работает для молодых писателей и для тех, кто только начал создавать свои первые прозаические произведения.

Руководитель: Артур Ахметшин, писатель, автор литературных журналов, участник и победитель межрегиональных и всероссийских писательских мастерских и фестивалей, член Совета молодых литераторов Кузбасса.

Место проведения:

пр. Ленина, 71, зал отраслевой литературы.

Встречи литературной студии проходят **каждую субботу в 14:00.**

Занятия проводятся бесплатно.

На встречах студии можно научиться писать малую прозу и заложить фундамент для больших произведений. Участники анализируют художественные тексты друг друга и помогают с работой над ними, учатся преодолевать творческие кризисы и готовить тексты к публикации, узнают об основных писательских приёмах и техниках. Самое главное – участники студии находят единомышленников, с которыми можно обсудить все насущные писательские вопросы.

10 фактов о студии «71-й дом»:

1. На первую встречу студии пришёл всего 1 участник, для которого я провёл полноценное занятие. Теперь каждую неделю приходят 10-14 человек, среди которых тот самый первый. Точнее - первая)
2. Участники студии выпускаются из школы, уезжают в разные города, но всё равно продолжают общаться и присылать свои произведения.

3. Возраст участников студии от 14 до 55 лет.

4. Всего участников студии - 40 человек.

5. Летом некоторые занятия проходят на улице. Участники студии пишут скетчи, наблюдая за окружением.

6. В студию время от времени заглядывают писатели из других городов региона, потому что слышали о деятельности «71-го дома».

7. Задания по писательскому ремеслу выполняют не только участники студии, но и руководитель.

8. Встреча обычно длится 5 часов (и этого всё равно мало!).

9. За одно занятие выпивается порядка 5 литров чая (возможно, больше).

10. На каждом занятии можем обсудить самые разные темы, начиная от причин распада Западной Римской империи и заканчивая различиями чоккопав разных фирм.

Лера Сенина, участник студии: «Мне «71-й дом» нравится за тепло, искренность и компетентность! Дружеская атмосфера вдохновляет и подталкивает творить много и делать это хорошо. На разборах слышишь исключительно качественные правки, с обоснованием их и предложениями, как сделать текст лучше. Нигде в Кемерове нельзя найти такое дружелюбное собрание людей, которые горят тем, что делают и передают огонь другим!»

Газета «Экслибрис»

Выпуск № 1 (1), 31.01.2025

Тираж: 999 экз.

Распространяется бесплатно.

Издатель и учредитель:
ГАУК «Государственная библиотека Кузбасса для детей и молодежи»

Адрес редакции и издателя:

650000, Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Арочная д. 21а.

Телефон: +7 (3842) 36-44-53

Редакционная коллегия:

Карина Мелехова,
Елена Филонова,
Евгения Ближников,
Арина Рост, Наталья Рожкова.